

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.374

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 1 de enero de 1925

En la Presidencia Consejo de Directorio

(POR TELEFONO)

No se permitirán los blancos en los periódicos.— El marqués de Magaz nada sabía del supuesto desafío entre Blasco Ibañez y 'El Caballero Audaz'.

31, 22'30 h.

Despacho

Esta mañana despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación, y el director general de Administración local señor Calvo Sotelo.

Visitas y comisiones

El general Castro Girona estuvo esta mañana en la Presidencia visitando al marqués de Magaz y a otros vocales del Directorio.

El gobernador de Córdoba visitó al general Vallespinosa.

El marqués de Magaz recibió a una nutrida comisión presidida por el ex director de Comunicaciones, señor Ortúño.

Magaz recibirá a los periodistas

El jefe de la censura dijo a los periodistas que el marqués de Magaz le había comunicado que mañana, día primero de año, tendrá mucho gusto en recibir a los periodistas, como el año anterior hizo el general Primo de Rivera.

No se permiten blancos en los periódicos

Seguidamente el teniente coronel Rico comunicó a los periodistas que desde mañana quedaban prohibidos en absoluto en los periódicos los blancos y galletas machacadas.

Los reporteros le hicieron constar los grandes males que esto supone para la Prensa, sobre todo cuando se trata de informaciones de última hora, que se hace casi imposible rellenar el hueco.

Estas manifestaciones no hicieron mella alguna en el jefe de Informaciones, quien de nuevo repitió la orden prohibitiva, comunicando que las infracciones de ella serían castigadas con duras sanciones.

Magaz nada sabe del conflicto entre Blasco Ibañez y 'El Caballero Audaz'.

A la hora de costumbre llegó esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz.

Los periodistas que allí se encontraban le dijeron:

—¿No tiene usted noticias que comunicarnos, por ser hoy último día del año?

—Yo no, contestó el marqués de Magaz; si acaso ustedes, como por ejemplo, algo sabrán del asunto entre Blasco Ibañez y 'El Caballero Audaz'.

—Sólo tenemos—dijeron los periodistas— vagas referencias, que no han tenido confirmación.

—Se dice que Blasco Ibañez y 'El Caballero Audaz' han celebrado un duelo en Mentón, resultando herido este último de un balazo en el vientre que le produjo la muerte.

—No lo creo—contestó el marqués de Magaz.

—Yo sólo sé de una agresión que hace pocos días fué objeto en París 'El Caballero Audaz'.

—De lo que ustedes me cuentan de Mentón, no tengo noticias oficiales, y de ser verdad yo lo sabría, pues lo hubiera comunicado el Consulado o la Embajada.

Por lo tanto creo que será uno de los muchos infundios que circulan, termino diciendo el marqués de Magaz mientras tomaba el ascensor.

Consejo de Directorio

En la Presidencia, a la hora acostumbrada, se reunió en Consejo el Directorio militar, presidido por el marqués de Magaz.

Este abandonó el Consejo a las ocho y media de la noche, para despedir al embajador de los Estados Unidos, regresando a la Presidencia aproximadamente a las nueve. El Consejo de Directorio terminó a las nueve y media de la noche.

Referencia oficiosa

Después que el Consejo de Directorio hubo terminado, Vallespinosa conferenció como de costumbre con los periodistas, facilitándoles la referencia oficiosa de los asuntos tratados en Consejo.

Les dijo primeramente que se habían aprobado dos decretos de Instrucción pública, uno modificando las plantillas de los empleados de Museos y otro disponiendo la provisión de cátedras, unas por oposición y otras por concurso.

Otros asuntos

Asistió al Consejo el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castel.

Fuó aprobada la relación de artículos y productos, en la que se admitirá la concurrencia de productos extranjeros.

También se aprobó la revisión del arancel que prescribe el decreto de marzo de 1924 para la mejora de servicios.

De Marruecos

Por último dijo Vallespinosa a los

periodistas, que de Marruecos había muy buenas noticias, pues reinaba la más completa normalidad en todos los sectores.

La crisis textil

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castel, visitó esta mañana en la Presidencia al marqués de Magaz para darle cuenta de varios asuntos de trámite dependientes del Consejo.

Le habló principalmente de las discusiones que en el seno del Consejo se han motivado para resolver la crisis textil, proponiéndose el ensayo de la concesión de primas de la exportación.

El periódico 'La Voz', suspendido

Hoy ha comenzado, en cumplimiento del castigo que le ha sido impuesto, a no publicarse el diario madrileño de la noche 'La Voz'.

CORREO DE LA MAÑANA desea a sus lectores y anunciantes, feliz año nuevo.

DISPOSICIONES OFICIALES

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

DE LA "GACETA", Prórroga

La Gaceta publica Real orden de la Presidencia concediendo la última prórroga hasta el día 1 del próximo febrero para los paquetes comerciales, pues a partir de esta fecha se regirán por el régimen general de exportación.

Nombramiento

Por Real orden del Ministerio de Estado se dispone que en el Congreso de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, que tendrá lugar el día 8 del corriente, represente a España el conde de Altea.

Concurso

Por la Oficina de asuntos de Marruecos se ha sacado a concurso la provisión del cargo de ingeniero encargado de los trabajos municipales de Tánger.

Nombramiento

Ha sido nombrado ayudante del general marqués de Cavalcanti el teniente coronel de Caballería don Joaquín Rodríguez.

Del Estatuto Municipal

En la Gaceta de hoy se publica una Real orden dictando reglas para la aplicación del Estatuto Municipal, aclarando los preceptos contenidos en los artículos 2, 42, 74, 89, 197, 221, 229, 235, 242, 244, 248, 252, 347 y 354 y otras referentes al reglamento de obras y servicios municipales aprobado en julio pasado.

CASA HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Juguetes de gran novedad.

Precios a comprobar y regalos espididos a los consumidores.

Visita esta casa antes de comprar vuestros juguetes.

EN PALACIO

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

Despacho regio

Esta mañana estuvo en Palacio, para despachar con su majestad, el vocal del Directorio general Navarro.

Al salir dió cuenta a los periodistas de los decretos que había firmado su majestad.

El embajador de los Estados Unidos

El soberano recibió al embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Goicoechea

Estuvo en Palacio esta mañana el ex ministro señor Goicoechea.

Visitó al Monarca para darle las gracias por su concurso en las fiestas organizadas con motivo del centenario de Camoes.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

'CORREO DE LA MAÑANA'

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

Parte oficial de la madrugada de ayer

En la madrugada de ayer se entregó a la Prensa el siguiente comunicado oficial:

Zona Oriental.—Sin novedad. Zona Occidental.—Las fuerzas de esta zona se dedican a reforzar las nuevas líneas, castigando al enemigo allí donde éste ofrece resistencia.

La bandera de los Regulares

Tetuán.—Por indicaciones del general Primo de Rivera, la entrega de la bandera regalada por la población a los Regulares de Tetuán, tendrá lugar el día 6 del corriente en vez del día 23, como en un principio se acordó.

Telegrama de felicitación

El delegado del Centro comercial de industria Hispantomarroquí ha enviado al general Primo de Rivera un telegrama, en el que le dice que ante la nueva organización política comercial de nuestro protectorado anunciada por el jefe del Directorio, cumple un deber felicitándole por la importancia de esta iniciativa, por las grandes ventajas que supone la creación de oficinas comerciales y fondaks que facilitarán el desarrollo de nuestros intereses en la obra de penetración.

Juicio contradictorio

Tetuán.—Por el alto Comisario se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada al alférez del Tercio, don Arturo Ceballos, muerto heroicamente en Dra el Asef.

En Larache

En la zona de Larache se realizan convoyes a las posiciones con absoluta normalidad.

Ataque rechazado

Tetuán.—El enemigo atacó a la posición de Beni Arrán, siendo rechazado por las fuerzas que la guardaban.

La aviación

Tetuán.—Varios aparatos volaron sobre la posición de Tuida, arrojando viveres sobre ella, que quedó abastecida.

Nisiería entre los rebeldes

Tetuán.—Se reciben noticias del campo enemigo de que en los poblados rebeldes reina completa miseria.

Encarecimiento

Tetuán.—De la zona francesa se reciben noticias de que sufren gran encarecimiento los artículos de primera necesidad.

30, 22'30 h.

Bombardeo

Larache.—La aviación ha bombardeado varias cabilas del interior con gran eficacia.

El temporal

Larache.—Marchó rápidamente a Cádiz el *Isla de Menorca* por temor al temporal.

El puerto de Larache se ha cerrado a consecuencia del temporal.

Regreso

Larache.—Procedente de Tetuán, después de conferenciar con el alto Comisario, llegó el general Riquelme acompañado de su cuartel general.

También ha llegado a esta plaza el capitán de las baterías que han llegado a Barcelona don Manuel López.

Del aguinado

Larache.—La comisión del aguinado ha ingresado en la Sucursal del Banco de España, para repartir la entre los soldados, la cantidad de 28.736 pesetas.

El comandante general de la zona

Larache.—Ha marchado al campo de operaciones, acompañado de su cuartel general, el comandante general de la zona, para dirigir las operaciones que se han de realizar sobre los rebeldes.

Las operaciones de hoy

Larache.—Las operaciones que hoy se han emprendido contra las cabilas rebeldes se han realizado por tres columnas, que las mandan los coroneles Carrasco, García Boix y González Carrasco, operando principalmente sobre Guelluda.

La columna de Carrasco operó en el centro, y las otras dos, a derecha e izquierda, sostuvieron intenso tiroteo con los rebeldes.

Se estableció una posición en Beni Gar y otra en la zona de Baixana.

También se establecieron posiciones en Rota y Tacuma.

Dirigió la operación el general Riquelme.

Nuestras bajas han sido escasas y en su casi totalidad de los indígenas y harca.

Conseguidos los objetivos se hizo el repliegue, que se realizó felizmente.

La aviación cooperó con gran eficacia.

Fuerzas evacuadas

Ceuta.—Las fuerzas del zoco Telata fueron evacuadas a Aidir, cuartel general de la columna de Franco, a donde llegaron sin novedad.

La zona internacional

Tetuán.—Se han realizado completamente las operaciones para aislar la zona internacional.

Nuestras fuerzas forman dos columnas que las mandan el general Saro y el coronel Sargo.

Convoyes

Tetuán.—Se llevó importante convoy de viveres y cebada al campamento de Aidir, cuartel general de la columna Franco.

También se han llevado convoyes, sin novedad, a otras posiciones de la zona.

Primo de Rivera

Tetuán.—El jefe del Directorio y alto comisario, general Primo de Rivera, estuvo en la posición de Rincón, dando disposiciones para condicionar esta posición para depósito de autos de transportes.

El Tercio

Tetuán.—Se habla con insistencia de la reorganización del Tercio de Extranjeros.

El ferrocarril de Tistutin

Melilla.—Se va a proceder a trasladar la estación del ferrocarril de Tistutin.

Hospitalizado

Melilla.—Ha ingresado en el Hos-

pital el comandante del Tercio señor Figueras, herido en la otra zona.

Relevo

Melilla.—Por orden de la Comandancia general ha marchado la cuarta compañía de Zapadores a Dar Drius para relevar a la primera que allí está de guarnición.

Grupos militares

Melilla.—En esta zona se han organizado diez grupos de tres batallones cada uno, en la siguiente forma:

Batallones del Rey, Serrallo y Zaragoza, mandados por el teniente coronel don Román Sánchez, de guarnición en Dar Quebdani.

Príncipe, Zamora e Isabel la Católica, al mando de don Segismundo Riba, con residencia en Tafersit.

Pavía, Castellón y Albuerca, al mando del teniente coronel don Joaquín Urzina, con residencia en Tafersit.

Ferrol, Toledo y Navarro, mandados por el teniente coronel don Francisco Valdés, con residencia en Tafersit.

Isabel II, Valladolid y Asia, mandados por don Sabino Maestre, con residencia en Dar Quebdani.

Vergara, San Marcial y Cádiz, mandados por el teniente coronel don Leopoldo Gómez, con residencia en Dar Drius.

Gerona, Leaita y Guipúzcoa, mandados por el teniente coronel don Alfredo Muretti, con residencia en Tafersit.

Andalucía, Córdoba y Tarragona, mandados por el teniente coronel don Antonio Prreira, en Quebdani.

Alava, Wad-Rás y la Princesa, al mando de don Francisco Artos, en Dar Quebdani.

Constañición, Cartagena y Almansa, mandados por don Enrique Gómez, con residencia en Tistutin.

EL GENERAL BURGUETE

Nuestro activo corresponsal en Madrid señor Ramos Esteban, nos envió ayer tarde un telefonema urgente comunicándonos la grata noticia de haber sido nombrado capitán general de la primera región el general Burguete.

Se han confirmado las impresiones que teníamos. Tan prestigioso militar que en Extremadura (donde se halla emparentado) cuenta con numerosos amigos y admiradores, ha venido a ocupar un puesto cuyas funciones se hallan muy relacionadas con la vida militar de nuestra región y para el que tenía grandes merecimientos.

CORREO DE LA MAÑANA, que tantas pruebas de cariño y de admiración ha sentido siempre hacia tan ilustre personalidad militar, le reitera su felicitación más entusiasta por haber sido elegido para ocupar un cargo tan preeminente como es el de la Capitanía general de esta región.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 1, 1'30 h.

El regreso de Primo de Rivera

De nuevo se habla del regreso a la Península del general Primo de Rivera, que se afirma será pocos días después de Reyes.

Ex ministro enfermo

De Gijón se reciben noticias de que se encuentra enfermo el ex ministro señor Rodríguez Sampedro.

Desaparición de dos niñas

En la Comisaría del distrito se presentó hoy un vecino de la calle del Salitre para denunciar que de su casa, número 11, de la mencionada calle, había desaparecido su hija Antonia Alamo.

También ha desaparecido otra niña de la vecindad.

Parece ser que se siguen varias pistas sin resultado, habiéndose registrado todas las casas de lenocinio sin que se haya encontrado pista alguna, habiéndose desechado ésta porque la niña desaparecida está muy poco desarrollada y poco a propósito para dedicarla a este tráfico.

Primeramente se detuvo a un joven que tenía amistad con Antonia Alamo y luego se ha comprobado su inocencia.

Antonia Alamo cuando ha desaparecido vestía bata verde y zapatillas de orillo; es morena, de pelo castaño y ojos negros.

De fútbol

Después de grandes gestiones se ha ultimado un encuentro entre una selección francesa y otra española, que tendrá lugar el próximo mayo en Madrid.

En la temporada siguiente lucharán en Francia.

Incendio

En los cocheros de la estación de Atocha se declaró un incendio

que fué sofocado por los bomberos a las pocas horas de iniciarse.

Las pérdidas son de unos miles de pesetas.

Obreros atropellados por el tren

En el kilómetro 5 de la línea del Mediodía y en la jurisdicción de Villaverde, un tren atropelló a dos obreros que atravesaban la vía, resultando muerto uno y herido de gravedad el otro.

El muerto se llama Isidoro Pozo, y el herido de gravedad, Ernesto Romo.

Vence el Suizo al Madrid

En el campo de Chamartín se verificó un encuentro entre el equipo de Zurich y el Madrid, venciendo el primero por seis goals a cero.

Recibiendo al año 1925

Como todos los años, desde oscurecido circulaban por las calles céntricas de Madrid crecidos grupos de personas alegres que tocando diversos instrumentos, esperaban la llegada del nuevo año.

Bastante antes de las doce, la Puerta del Sol estaba completamente atestada de gente, dificultándose el tránsito de carruajes, de tal forma, que quedó suspendida la circulación.

Al dar las doce empezaron a comer las uvas y a trasegar vino, recibiendo el nuevo año con grandes vivas y aplausos.

La bola de Gobernación cayó, iluminándose de bombillas de colores el Ministerio.

En bombillas aparecía la 1925.

El nuevo año ha llegado acompañado de una fina y molesta lluvia.

Bermúdez de Castro

Se afirma que el general Bermúdez de Castro será nombrado gobernador militar de Barcelona.

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

HOY DEBUT

GRANDIOSA ATRACCION

Las cinco maravillas

compuesto por cinco bellísimas señoritas. Último éxito en el teatro Romea, de Madrid.

Notas de un lector

Nuevo sentido de la Historia

La significación de las figuras chinas y sudanesas de balbuciente conocimiento, llevó a don José Ortega y Gasset a disertar sobre el problema de la historia: en los momentos que corren su más agudizada preocupación. Oswald Spengler con su Decadencia de Occidente—difusa y recia sinfonía conceptual—ha hecho recaer sobre la historia la máxima curiosidad intelectual europea. Un rayo de ese círculo de atención son Las Atlántidas, de fino cuño y filigrana spengleriana.

Por sus bellas páginas escasas discurren cuestiones dispersas, sugerentes todas. Una de ellas es el problema del «horizonte histórico». En las dos últimas décadas la historia ha inflado cuantiosamente su volumen y se han puesto los medios pertinentes para que haga dejando: «un cuento de viejas». La prehistoria va arrancando a las tinieblas ignotas milenios de clara vida humana y la Etnología amplió considerablemente el mapa histórico, distendiendo sus arrugados pliegues mohosos. Uno de sus notables descubrimientos es lo que se llama «las atlántidas»: culturas sumergidas o evaporadas por la inexorable nevada arenosa del tiempo: la cultura tartaria, la cretense, la helita, etcétera.

Apenas nacido, es ya clásico el pensamiento histórico de Spengler. Considera las culturas de los pueblos como organismos independientes, y hace de ellas los sujetos históricos. Una cultura es, para el pensador germano, «el producir» de un pueblo o de una raza. Lo esencial para el historiador no es quien produce, ni lo producido, sino el «producirse». El productor es el pueblo, generación sucediente a generación; el número de individuos enlazados por coincidencias raciales. Con esto nada tiene que ver el historiador. Tampoco con «los productos» de ese producirse, que caerán bajo el estudio de las ciencias diversas. El historiador tiene que confrontarse con «el producirse», cuidando de entender y descifrar el símbolo que encierra. Y esto de suerte intuitiva. Lo producido son los hechos estables, quietos, mudos, con sus propias demarcaciones; mientras que la historia es fluencia, dinamismo, producirse, devenir.

Las culturas son una dimensión superpuesta al pueblo que las crea. La cultura crece, se desarrolla; produce una hoja tras otra, dice León Frobenius. Es un molde donde se vacían las generaciones de los pueblos. En ellas encajan y viven. Los pueblos quedan—dice Ortega y Gasset—como nuevos portadores de las culturas, como los vientos del polen vegetal. Consideradas como vitales organizaciones, Spengler dota a las culturas de periodos evolutivos. La cultura europea (fáustica)—una entre las ocho que prenden en el horizonte histórico spengleriano—se encuentra en el periodo de decadencia. Así lo acreditan los síntomas observados por el mágico terapeuta germano de la Historia. De ahí el título de su famosa obra, en la que los arietes de la crítica han comenzado a abrir irreparables brechas.

La filosofía de la historia spengleriana es pura teoría de relatividad. El concepto de unicidad en la historia encuentra su meta cerrada en la obra de Spengler. La historia universal para el griego y el latino era la vida presente de su pueblo: concepción antropomórfica, que, cual toda concepción religiosa, tiene a limitar la idea de totalidad, excluyendo de su seno al «infiel». Parte del Renacimiento el concepto de la «historia europea». En esa época surgen los «reinaidos»: mosaicos del término Europa. Se introduce en la historia el concepto de causalidad. Se la considera como una evolución del espíritu humano. Humano entonces era igual a europeo. Es una sola cadena de bien forjados y enlazados eslabones. El «atlético» Hegel—a quien también dimos al olvido—fabrica intuitivamente esas síntesis románticas del completo contenido humano. Se desgajan las teorías evolucionistas sobre la historia: evolución progresiva de la libertad,

de la economía, del aliento divino. Un pueblo no cobra conciencia histórica en tanto no se injerta en esa evolución. Así otomanos, ostrogodos, almorávidas, verbigracia, no son pueblos históricos hasta que irrumpen con estruendo y fragor el solar europeo: los alrededores de Roma.

Con Spengler se afirma el concepto de relatividad histórica. Se concibe con él a manera de un arco iris el «horizonte histórico». Cada color es una cultura, un fragmento histórico. La historia universal viene a ser, en el cerebro de los spenglerianos, una yuxtaposición de parciales horizontes históricos, con radios heterogéneos, que, hacinados, formarán un panorama de los destinos humanos, «bastante parecido a un cuadro cubista».

Concebida así la historia (pluralismo), el problema fundamental del historiador será saber situarse en una perspectiva propia para interpretar cada uno de esos radios que son las culturas. «En vez de explicar, la historia trata de entender». Y sólo se entiende lo que tiene sentido. Penetrar en ese profundo arcano que para los individuos de una cultura tienen las otras culturas, es la primordial en la historia. Para lograrlo sólo hay un procedimiento, que Spengler llama fisiognómico; el arma para conseguir esta conquista es la intuición. Querer conocer el símbolo, el alma de la cultura egipcia o maya o árabe por semejanza o analogía con la nuestra (occidental) es querer permanecer en la ignorancia y aferrarse al error. Igual teoría sostiene Ortega y Gasset en Psicología. No percibimos al prójimo por la analogía entre las manifestaciones externas de su psique con los fenómenos de la nuestra propia, sino a la inversa.

Hemos llegado a ignorar todas las culturas, hasta la grecorromana y la árabe, por haber aplicado este método de investigación psicológica y pretender, cándidamente, acercarnos a nuestro plano europeo. Ha carecido de perspectiva la historia. Error grave tomar por canon de valoración histórica el siglo XIX: romántico, racionalista, positivista. Porque no sólo han sufrido mutaciones los productos humanos, sino hasta el medio consciente de percibirlos. Si todas las retinas hubieran apercebido el color y la línea, invariablemente no tendrían explicación las distintas escuelas pictóricas.

Las mismas ciencias puras hog día padecen ataques de relatividad. Nada más universal que el número; sin embargo la significación espiritual del número es opuesta en la cultura india y en la occidental. Las culturas son impenetrables unas por otras. Todo lo más podemos representárnolas como círculos tangentes o secantes en ciertos estadios de su vida, así como las confluencias parciales entre el sol y la luna y la tierra. ¿Qué sentido puede tener para nosotros occidentales un poema japonés o un relato de Dostoyeski, de no abandonar nuestro «punto de vista» intelectual al confrontarnos con ellas? ¿Qué huella puede dejar en nosotros esos productos del alma nipona y eslava si no echamos mano, al calarlos, de la intuición, desdoblado nuestro «yo» para trasfundiéndole en el ambiente cósmico de aquellas culturas? ¿Y es esto posible? ¿Es viable que unas culturas se dejen penetrar por otras? ¿Aún los periodos pasados de una cultura son capaces de ser entendidos en nuestros momentos? ¿Estamos condenados nosotros—europeos, racionalistas y burgueses—a padecer una ilusión constante cuando creemos conocer todo aquello que traspasa los límites de nuestro reducido cultural? De ser así ¿es una ventaja o un inconveniente? En otro trabajo trataremos de contestar a interrogantes tan preñados de sugestión.

FRANCISCO VALDÉS. Don Benito, diciembre de 1924.

«La Competidora», BENEGAS, 15 Coloniales, calzados y vinos. Garbanos superiores a 1'10 kilo. Alubias riquísimas a 1'35 idem.

Jiménez. -Transportes. Teléfono núm. 420

PORTUGAL ALCALDÍA

Suicidio Lisboa.—Se ha suicidado en su residencia de la rua Antonio Pedro, de un tiro en el pecho, María Luisa Dias Queimado.

Lance de honor El comandante señor Filomeno da Cámara mandó sus padrinos al señor Ernesto de Vilhena.

Dió motivo a esta actitud del primero la publicación de una carta por el segundo, que consideró ofensiva el señor Da Cámara.

El incidente quedó zanjado por haber declarado el señor Ernesto de Vilhena que no había intentado ofender en la carta al comandante señor Da Cámara.

Nuevo director general de los Servicios Forestales

Ha sido nombrado director general de los Servicios Forestales, en virtud de la muerte del señor Roberto da Cunha e Silva, que lo desempeñaba, el antiguo y especializado funcionario señor Joaquín Ferreira Borges.

En un incendio perecen abrasados una mujer y sus dos hijos

Fundao.—En una casa de esta vecindad se desarrolló un imponente incendio, provocado por la imprudencia de un joven llamado Antonio Laurenço do Espíritusanto.

Este llegó a casa de madrugada y para calentarse encendió lumbre en el suelo.

Al acostarse dejó el fuego mal apagado y rápidamente éste se propagó a los enseres de la habitación.

Cuando los moradores de la casa se dieron cuenta de lo que ocurría, el fuego había hecho presa en ella, de tal forma, que no tardó el edificio en quedar reducido a escombros.

Perecieron abrasados la dueña del inmueble María Bárbara, una hija de veintinueve años de edad y un hijo de diez.

Todos los esfuerzos que el vecindario hizo para librarlos de tan trágico fin, fueron inútiles.

El entierro de estas desgraciadas víctimas revistió caracteres imponentes.

Chocolate Ducal

El mejor desayuno Universalmente considerado como el más nutritivo y exquisito. ESPECIALIDAD NÚMERO 8 Fábrica en Valencia del Ventoso

Intento de agresión y amenazas de muerte

Ahíllones.—Quintín Chaves Cerro y Juan Parra Lozano, deben de estar malquistados con su vecino Benigno Suárez Linares, por cuanto en uno de los pasados días intentaron agredirle ambos.

No consiguiendo lo que se proponían porque Suárez se escudó de la agresión, metiéndose en casita y entonces aquellos profirieron contra él amenazas de muerte.

Poco conformes con todo esto, se propusieron apedrear la casa de su malquerido y en efecto, así lo hicieron, causando algunos destrozos en la puerta de la misma.

Todo esto fué denunciado a la Guardia civil de este puesto, la cual buscó y detuvo a los presuntos agresores y amenazantes

HARINERA EXTREMEÑA S. L. Molino de Fuente Nueva. Se maquila en el acto de entrega de la mercancía. Se vende harina de cebada a 44 pesetas los 100 kilos.

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisién».

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisién» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN. MONTERA, 14 MADRID

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar. Diez razas de gallinas. Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

El alcalde, señor Del Solar, nos recibió ayer a la hora acostumbrada, haciéndonos las siguientes manifestaciones:

A los contribuyentes

Por la Alcaldía se ha pasado aviso a los contribuyentes que se han retrasado en el pago de los arbitrios correspondientes sobre anuncios, veladores y sillas, como andamios y materiales, puestos de refrescos y carruajes de lujo, invitándoos para que abonen las cantidades en que están al descubierto antes del día 15 del corriente, y transcurrida esta fecha, se entregarán los créditos que resten pendientes de cobro, al agente ejecutivo.

Pan decomisado

Por los agentes de la autoridad municipal se decomisó ayer mucho pan que estaba frito de peso.

El señor Del Solar nos dijo que desde mañana nos facilitaría los nombres de los panaderos a los que se les decomise pan.

Arreglo de calles

Dentro de ocho o diez días se procederá al arreglo, con cemento, del pavimento del campo de San Juan.

También se va a proceder al arreglo de parte del acerado de la plaza de San Agustín.

SALON «ROYALTY»

Hoy jueves día 1.º de enero. A las cuatro y cuarto, gran sección infantil, con la 8.ª jornada del

ATLETA INVENCIBLE con rifa de un bonito regalo.

A las seis y cuarto y diez de la noche, grandes debuts de parejas de bailes internacionales y castizos flamencos.

LEON GONZALEZ

ESTRELLITA CASTRO

cantante de aires regionales. Precios: Butaca numerada, 1'50 pesetas; ídem sin numerar, 1; galería, 0'60; general, 0'40.

HERIDO EN RIÑA

Puebla de Obando.—A causa de motivos que no están todavía muy esclarecidos, riñeron en este pueblo los jóvenes Juan Blanco Domínguez y Diego Crespo Blanco, ambos de quince años de edad.

El primero, que es de oficio barbero, esgrimiendo una navaja de las llamadas taponera, de 18 centímetros, acometió a su contrario, causándole una herida de seis centímetros de extensión por otros tantos de profundidad.

El herido fué conducido a casa de uno de los médicos de la localidad, el cual, después de reconocerle aquella y curarle convenientemente, manifestó que el estado del agredido revestia caracteres de gravedad.

Ambos son naturales de Torremayor.

De interés pecuario

Inmunización activa de los cerdos contra la peste, por el método de virus solo y durante la lactancia de los mismos.

Tratamiento completo. Primera, segunda y tercera inyección, 1'25 pesetas.

Don Ernesto López, veterinario. Ronda de Palmas, 2. Badajoz.

Le acomete a pedradas

Santa Marta.—Los vecinos de este pueblo y jornaleros Juan Gómez Calvo, de cincuenta y siete años de edad, y Juan Hernández Hernández, de sesenta y siete, tuvieron una agria discusión que terminó a pedradas. Gómez fué el que puso final a la batalla; dando a su contrincante con un pétreo proyectil y dejándolo fuera de combate.

La pedrada produjo a Hernández una herida leve, según manifestaciones del médico que le prestó asistencia facultativa.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo por que quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO é INTESTINOS VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

Presidencia

Varios decretos resolviendo competencia.

Guerra

Disponiendo que cese en la comisión cerca del alto comisario de España en Marruecos el general de brigada don Alberto Castro Girona.

Promoviendo a teniente general al general de división don Antonio Vallejo.

Nombrando capitán general de la sexta región al teniente general don Antonio Vallejo Vila.

Idem capitán general de la primera región al teniente general don Ricardo Burguete.

Autorizando al Ministerio de la Guerra para adquirir directamente una máquina para imprimir y cuatro de componer líneas.

Promoviendo al coronel de Caballería don Fernando Enrile para el mando del quinto regimiento de la Reserva.

Idem ídem al coronel del mismo arma don Antonio Candela a inspector jefe de la cuarta Zona.

Idem al teniente coronel de la Guardia civil don Emilio Garrido para el mando de la Comandancia de Gerona.

Idem ídem al teniente coronel de la Guardia civil don Antonio Gutiérrez para el mando de la Comandancia de Almería.

Idem ídem a don Luis López para el mando de la sección de Caballería del décimo tercio.

Proponiendo para la concesión de la laureada al comandante de Infantería, muerto en campaña, don Julio Benítez, por su brillante comportamiento en Igueriben del 17 al 21 de julio de 1921.

Proponiendo para la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a tres capitán y tres alféreces heridos en campaña.

Proponiendo para el empleo superior inmediato, por méritos contraídos en la campaña, al comandante de Estado Mayor don Alberto Valdero.

Idem ídem al teniente de Infantería don Luis Vaquero.

Gracia y Justicia

Destinando a la iglesia de Mallorca a don Sebastián Llongueras.

Gobernación

Nombrando comisario de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia a don Miguel Leal.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Ayer a las doce celebró sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento, bajo la presidencia del coronel vicepresidente señor Luengo Carrascal, con asistencia de los vocales señores Alvarez Agudo, González Fernández de la Puente, Pantoja y González, y los médicos señores Gutiérrez y Barriga, adoptándose los siguientes acuerdos:

Declarar excluidos totalmente, por resultar inútiles totales ante el tribunal médico de la región, a Antonio Martínez Silva, de Olivenza y reemplazo de 1923; Jacinto Rodríguez Castillo, de Jerez de los Caballeros; José Meneses Boza y Antonio Sánchez Guerrero, de Fuente de Cantos.

Informar favorablemente instancias pidiendo formación de expedientes de excepción sobrevenida de Camilo Velasco, de Almodóvar; Alberto Aparicio Morgado, de 14 escuadrilla de aviación de Melilla; Jesús Cruz Mayor, del Depósito de recría y doma, y Juan Luis Cotrina, de Alburquerque.

Idem de Francisco Oliva García, de Montemolín.

Denegar la de Ignacio Luengo Chávez, de Valverde de Llerena, en igual petición.

Idem de la de Francisco Valverde Sánchez, de Torre de Miguel Sesmero, interin no cumpla determinados requisitos.

Declarar excluidos totalmente del servicio militar por haber sido declarados inútiles ante el Tribunal militar de la región a Miguel Aguas de la Torre, de Badajoz; Manuel Fernández Moreno, de Cabeza la Vaca; Alonso Roldán Cruz, de Los Santos; Jacinto Emilio Pereira, de Salvaleón; Andrés Arroyo Canchales, de Badajoz, y Alfonso Hurtado Hurtado, de Fuente del Arco.

Idem temporalmente por igual razón, a Luis Portillo Hernández, de Santa Marta; Toribio Fernández García, de Puebla de la Calzada; Eleuterio García Franco, de Ribera del Fresno; José Rodríguez Marín y Fernando Antúnez Bautista, de Olivenza; Francisco Borrego Andrión, de Jerez de los Caballeros, y José Rodríguez Guerrero, de Trasierra.

Idem totalmente a Francisco Garrido Acosta, de Zafra.

Declarar exceptuado del servicio en filas a Francisco Gallardo Gramontel, número 52 de 1924.

Idem a José Sillero Suárez, de Malcocinado, soldado del regimiento de Castilla; Rosendo Sánchez Reyes, de Hornachos, del de Infante, y Juan Barco Calderón, del de Asturias y de Herrera del Duque.

Declarar excluido temporalmente por haber sido inútiles ante el tribunal militar, a Toribio Sánchez Melara y Alfonso Bautista Castillo, de Montijo; Aniceto Galeano Carrillo, de Puebla de Obando; Felipe Fernández Sánchez, de Torremayor; José Márquez García y Antonio Gómez Gragera, de Mérida.

Idem totalmente por análoga causa, a Antonio Toro Ferrer, de Alange; Juan Sánchez Menacho y Claudio Bermejo Salguero, de Valle de

Santa Ana; Eladio Domínguez Alfonso, de Almodóvar, y Teófilo Lebrato Moreno, de Jerez de los Caballeros.

Declarar soldado y levantar la nota de prófugo a José Escrivano Gallego, número 111 de Badajoz, de 1923.

Desestimar instancia de Juan Antillano, de Córdoba, pidiendo se le dé de baja por haber cesado la excepción del número 8 del mismo año de 1923.

Remitir a los jueces instructores que les interesan las rectificaciones del reconocimiento de Eugenio Romero Carretero, de Campillo, y de Daniel Jiménez, de Alburquerque, que resultan impedidos.

La sesión terminó a las trece y veinte.

Vinos de La Corchuela

MANUEL TERRON SAN PEDRO ALCANTARA, 23 (ANTES MESONES).—TELÉFONO 546

Vino blanco o tinto, 6 pesetas arroba. El litro, 0'40.

Para fuera del término municipal, desde 25 litros en adelante, 4'75 pesetas la arroba.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado de Cuenca don Manuel Gómez.

—De Chillón (Ciudad Real), ha llegado don Antonio Gómez.

—Vino de Córdoba don Demetrio de la Cruz, maestro nacional.

—Se encuentra en esta ciudad don José Nieto, maestro nacional, procedente de Peñalsordo.

—Regresó a Almodóvar, después de breve estancia en esta ciudad, nuestro querido amigo y compañero don Guillermo García Romero de Tejada, director de El Defensor de los Barros.

—Se encuentra en Badajoz don Fernando Nieto Gómez, maestro nacional de Feria.

—Sale hoy con dirección a Jerez de los Caballeros don José Colomer González.

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad una niña la esposa de nuestro buen amigo don Paulino Travado Díaz.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de perfecta salud. Enhorabuena.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almodóvar

DR. P. PIQUERO

OCULISTA MEDICO MILITAR

Rambla, núm. 26—MÉRIDA

Se encuentra vacante

la conserjería del «Círculo Casco» de Santa Marta, de 350 socios, pudiendo hacerse proposiciones, hasta el día 5 de enero próximo, al presidente del mismo.

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

ENRIQUE GRAGERA PIÑERO INGENIERO AGRÓNOMO Medición, partición y valoración de fincas rústicas Administración y organización de explotaciones agrícolas Arroyo de San Serván

Ayudantes del Servicio Agronómico Oposiciones, 15 de abril. Preparación dirigida por DON JOSE ARIZCUN, ingeniero agrónomo, y DON ANDRES GARRIDO, perito agrícola. CUARENTA PLAZAS -- PRINCIPIAN CLASES 7 ENERO ACADEMIA JURIDICA -- FUENCARRAL, 80

DEPORTIVAS

A medida que se aproximan las fechas del 3 y 6 aumenta la expectativa de los aficionados al balompié por presenciar los partidos que se celebrarán dichos días en el campo de Santa Marina entre los primeros equipos del San Román de Sevilla y Deportivo Extremeño.

Del equipo sevillano está hecho su mejor elogio con el título que ostentó en la temporada pasada de campeón de la serie B en Andalucía jugando 36 partidos, de los cuales perdió solamente dos.

El Club Pacense opondrá un gran equipo, no escatimando sacrificio alguno, a fin de alinear su primer once completo y probablemente mejorado, si es que cabe mejorarlo.

De antemano podemos asegurar que cuando publiquemos su lista agradecerá a la afición, pues en ella figuran elementos nuevos de gran valor.

El partido de entrenamiento que se suspendió el domingo pasado se celebrará esta tarde, y, conforme anunciábamos, contendrán el equipo infantil recientemente organizado y otro integrado por elementos del primero y reserva.

Carta abierta

Al capitán del primer equipo del Club Deportivo Cacereño.

Distinguido compañero: En los periódicos titulados La Montaña, de Cáceres, y Nuevo Diario de Badajoz, en artículos de distinta orientación, se aboga por la celebración de un encuentro entre nuestros equipos, y yo, como capitán del primer once del Deportivo Extremeño, no puedo ni debo guardar silencio ante ello, si bien haciendo absoluta separación de cuanto se relaciona con los asuntos de Federación.

Mi equipo tiene concertados dos partidos con el San Román F. C. de Sevilla en los días 4 y 6 del próximo mes de enero en el campo de Santa Marina, y teniendo ello presente, reto públicamente a su mejor once para el día 5 de dicho mes en el citado campo y con las siguientes garantías para ambos equipos.

El arbitraje, colegiado y de conformidad ambos capitanes; los jueces de línea, a propuesta de los mismos, y los equipos, integrados única y exclusivamente por jugadores fichados en cada Sociedad.

Las condiciones independientes del juego, a concertar por las Juntas directivas, y aun no conociendo el criterio de la mía, creo estará dispuesta a sostener el mismo reto entre los equipos infantiles.

En espera de su pública contestación, queda s. a. c. q. e. s. m., Narciso Prieto.

NOTA.—Me permito indicarle el campo de Santa Marina para celebrar dicho encuentro, por considerarlo (sin pasión) el que mejores condiciones reúne de toda la región para obtener mayores beneficios si nuestras Directivas acuerdan tenga el carácter benéfico que en uno de los artículos se apunta.

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR ENFERMEDADES DE LA VISTA Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enseres de labor. Informes, dehesa «El Bujo».

DE OLIVENZA

Traslado de restos El día 29 del actual fueron trasladados del Cementerio de Olivenza al de Ribera del Fresno, los restos de los que en vida fueron la respetable señora doña María de la Oliva Jiménez y el virtuoso cura párroco de Santa María del Castillo, de la ciudad de Olivenza, don Antonio Suárez y Jiménez, madre y hermano, respectivamente, de nuestro respetable amigo don Diego Suárez, culto director del acreditado Colegio del Santo Angel de la Guardia, de Madrid, y persona muy querida en la corte por la labor meritoria que viene realizando al frente de dicho Colegio y por su carácter afable y cariñoso.

Aceite de oliva Superior se vende en casa de Gervás. SALMERON, 56.-PRAL. Teléfono 251

ROBOS Y HURTOS

Mirandilla.—Fueron denunciados por el guarda de la finca «Pajarrales», de este término municipal, varios vecinos de Carmonita, los cuales hurtaron de la mencionada finca 16 arrobos de carbonilla.

La Guardia civil detuvo a los individuos citados.

—Feria.—Fueron detenidos por haber hurtado aceitunas en la finca «Peralada», propiedad de Juan Leal Carvajal, varios vecinos de este pueblo.

Dichos individuos, con el fruto hurtado, quedaron a disposición del Juez municipal.

—Bienvenida.—Varios individuos se dedicaban al hurto de aceitunas en distintas fincas de esta localidad, las cuales vendían luego a bajo precio a Manuel Maldonado Bernaldo y Fernando Olivera Olivera, jornaleros ambos de oficio.

Al ser comprobado que estas compras las verificaban dichos individuos de mala fe, por conocer con anticipación la mala procedencia del fruto, fueron detenidos y denunciados al Juez municipal.

—Orellana la Vieja.—Adolfo Sierra García, de diecinueve años y carpintero de oficio, fué denunciado por suponerse autor del robo de una escopeta y varias gallinas en la finca «Madral», del término de Villanueva de la Serena.

También fué acusado el citado individuo de haber sustraído dinero en otro lugar, violentando para ello la cerradura de una caja, en la que aquél estaba guardado.

NOVILLERO

se arrienda y los aprovechamientos de 814 fanegas en la dehesa de «Pescuero».

Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena De Gabriel, 3. Badajoz.

P. Gómez Muñiz DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

1, 2'30 h.

Niña desaparecida Barcelona.—En Castelltersol ha desaparecido una niña de tres años de edad.

El padre, al denunciar la desaparición, hizo constar sus sospechas de un individuo de dieciséis años que habitaba en el bosque y que al no admitirlo a trabajar por sus malos antecedentes, le amenazó.

La Guardia civil dió una batida por los bosques, llegando a la choza donde habitaba el sospechoso y en las que vieron ropas procedentes de un robo.

El referido sujeto fué detenido cerca de la frontera francesa.

Al enterarse de que era acusado como autor de un secuestro, lo negó, y si confesó haber realizado varios robos sin cómplices, agregando que los productos del robo los vendía a un traperó.

Este, juntamente con el primer detenido, pasaron a disposición del juzgado de Granollers.

Información militar

Servicio médico

El servicio médico de la plaza durante el mes entrante, lo desempeñará el médico auxiliar del regimiento de infantería Gravelinas, don Andrés Mata Merchán.

Prestará el servicio de imaginaria de la clase de regimiento de cazadores Villarrobledo, don Fernando Bueno.

Servicio de transeúntes

Durante el mes de enero, el servicio de transeúntes de la plaza estará a cargo del teniente de Castilla don Manuel García de Castro.

Incorporaciones

Se incorporaron al regimiento de Castilla después de haber disfrutado el permiso que les fué concedido, los capitanes de dicho regimiento don José Rodríguez y don Francisco de Aranda.

Al regimiento de Gravelinas se incorporó el comandante don Justo Pardo Ibáñez, destinado recientemente a este regimiento.

Profesor de analfabetos

Ha sido nombrado profesor de la escuela de analfabetos del regimiento de Gravelinas, por haberse licenciado el capellán que la desempeñaba, el sargento del mismo Enrique Guerrero.

Toque de oración

En la orden de la plaza se previene que el toque de oración durante el mes que entra hoy se dé a las cinco y media de la tarde.

A incorporarse

Ha marchado a Larache con objeto de incorporarse al regimiento de Sicilia, al cual pertenece, el soldado Dionisio Romero.

Certificado facultativo

Se autoriza al regimiento de Castilla para que expida certificación de servicios a Juan de la Vega Luna.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

1, 1'30 h.

Ahogado

San Sebastián.—En el pueblo de Pasajes don Pedro Tiliza, armador, que estaba aprendiendo a guiar un automóvil, llegó al muelle y estando parado, de pronto el coche empezó a andar para atrás, cayendo al mar.

Aunque se le trató de salvar se llegó tarde, recogíendose ya cadáver.

Incendio

San Sebastián.—Un incendio ha destruido una casa de cinco pisos en Hernani.

Por un artículo

Zaragoza.—Detenidos han llegado el director del semanario La Unión y el autor de un artículo titulado «En torno a Blasco Ibáñez» y en el que le dedica grandes elogios.

Muerto por la Guardia civil

Córdoba.—Regresaba a la capital de prestar servicio el cabo Agustín Páez, acompañado de un soldado, cuando encontraron a Francisco Cano, que se hallaba completamente borracho.

Le registraron, encontrándole una pistola para la que no llevaba licencia de armas.

Se la quitaron y le dijeron que se fuera a acostar para que durmiera la noche.

Al cabo de un par de horas, el cabo y el soldado volvieron a ver al referido Cano, armando escándalo en la plaza y desafiándolos.

Este, cuando los vio llegar, los encañonó con una escopeta que tenía.

Los guardias le dieron el alto por dos veces, y al no rendirse dispararon y lo mataron.

El muerto era sujeto de malos antecedentes.

Bodegas de la plaza de San José, núm. 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 31: Fallecidos.—Matías de Celis Puerto, de veinticinco años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Clemente Maldonado Mata, de seis años, escrofulismo. Costanilla, 14.

Matrimonios.—Joaquín González Gómez con Josefa Morales Domínguez.

EL PASO

BENEGAS, NUM. 16 Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto. 0'50 litro.

Arados mogaños a 65 pesetas

Rejas de acero a 3 pesetas. Formones de acero a 5 pesetas. Tejas de acero a 8 pesetas. Diversos sistemas de arados. METALÚRGICA EXTREMEÑA

NOTICIAS

Toma de posesión.—Ha tomado posesión del cargo de contador de la Diputación provincial de Badajoz don Diego A. Pucheco Muñoz-Onquero.

Deseámosle muchos éxitos en el desempeño de su importante misión.

En Bótoa.—El próximo domingo, día 4, a las diez de la mañana, se celebrará misa rezada en este santuario, y se hace saber por si algunas personas desearan asistir.

Se arreglan pieles de zorro. Arco-Agüero, 2, bajo.

Bar-Loek.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia. Limón, 8, segundo, Madrid.

Academia San Antonio, Melchor de Evara, 12.—El 2 de enero empezarán las preparaciones para las convocatorias anunciadas en auxiliares de Hacienda y carreras especiales. Enseñanza del Bachillerato, Idiomas y Contabilidad, informando el director de esta Academia don Julio P. Pardo.

Gran rebaja.—Litro de vino, 0'40; la arroba, 6 pesetas; pescadilla en escabeche, 2'50 kilo; sardina ídem, 1'80 ídem. Santa Ana, 11. Chacinería.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Vinos superiores, ocho pesetas. Cansado, 34.

Bacalao Escocia, legítimo, a 3 pesetas kilo. Casa Guijarro. San Juan, número 44.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos

EN LA CONCEPCION

Misa de pontifical

A las doce se dijo ayer noche una misa en la iglesia de la Concepción como despedida de año, oficiando el Obispo de la diócesis de pontifical. En el presbiterio tenían lugar, además de las personas que señala el ritual para estos casos, los miembros de distintas Asociaciones religiosas con sus estandartes.

El templo estaba completamente lleno de fieles, con el mayor fervor oyendo el santo sacrificio de la misa.

Gran número de ellos tomaron la sagrada comunión de manos del Prelado.

La misa fué dicha a gran orquesta, la cual cantó al final algunos motetes.

Terminó la ceremonia a las dos de la madrugada.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO) Madrid Cotización del día 31: Vacas buenas, de 3'13 a 3'22 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 3 a 3'13. Toros cebados, de 3'35 a 3'40. Bueyes, de 2'97 a 3'10. Carneros, de 4'30 a 4'40. Ovejas, de 4'20 a 4'30. Cerdos, a 4'40.

Impresiones.—El Gremio no sacrificó hoy, por no haber recibido los cuatro pisos contratados.

La Sociedad General ha contratado 450 cerdos, al precio de 3'42 el kilo.

Esta Sociedad sacrificó hoy 190 cabezas de cerdos.

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

comentarios que se hacen sobre sus negocios no le son siempre favorables. En otro tiempo había en Jerusalén un príncipe de antiquísimo linaje, llamado Hur... Judá hacía esfuerzos para mostrar tranquilidad, pero su corazón latía con violencia. —El príncipe era un mercader dotado del genio de los negocios. Acometió muchas empresas, así en el lejano Oriente como en los puertos de Occidente. En todas las grandes ciudades poseía sucursales, y la de Antioquía estaba confiada a un sujeto que respondía al nombre griego de Simónides, pero judío de nación, el cual decía que había sido un esclavo de la familia. El príncipe murió ahogado; pero esto no obstante, su comercio continuó sin que disminuyese su prosperidad. Poco después una desgracia se cebó en su familia. El único hijo del príncipe, adolescente apenas, atentó contra la vida del procurador Grato en una de las calles de Jerusalén. El crimen se frustró, y no volvióse a saber más del joven. La venganza del romano alcanzó a toda la familia, y ningún miembro de ella fué perdonado. El palacio, cerrado sólo sirve actualmente de refugio a los pichones, sus tierras fueron confiscadas, y asimismo todos los bienes de los Hur. El Procurador creyó indemnizarse de la herida recibida aplicándose una cataplasma de oro. Los pasajeros rompieron a reír. —¿Queréis decir que él se adjudicó parte de los bienes?—exclamó uno de ellos. —Esto dicen—replicó el israelita, —únicamente repito lo que he oído referir y continuando mi historia, añadid que Simónides, elegante del príncipe en Antioquía, sepuso en breve a comerciar por propia cuenta, y en un plazo de tiempo increíblemente corto, llegó a ser el primer mercader de la ciudad. Siguiendo el ejemplo de su señor mandó caravanas a la India, y actualmente tiene en el mar tantas galeras cuantas bastarían para formar una flota real. Dicese que ninguno de sus negocios le ha salido mal; sus camellos solo mueren de vejez, y ninguna de sus naves ha naufragado. Si él arroja al río un pedazo de madera, se lo devuelve convertido en oro. —¿Y esto desde cuando dura? —Desde más de diez años. —Habrá tenido grandes capitales para comenzar. —¡Ya! Refiérese que el Procurador se apoderó solamente de los bienes inmuebles del príncipe, así como de sus caballos, ganados, naves y mercancías; mas nunca pudo echar mano del dinero, y eso que debía tenerlo en gran cantidad. Lo que ha sucedido sigue siendo un misterio. —No para mí interrumpió sonriendo un pasajero. —Comprendo lo que queréis decir—replicó el judío.—Lo mismo sospechan otros; más aún: es creencia general que el dinero desaparecido ha constituido el primer capital del viejo Simónides. El mismo Procurador, es, o por lo menos era, de la misma opinión, pues dos veces en cinco años ha mandado torturar al mercader. Ben Hur apretó con mayor fuerza la cuerda a la cual se había cozido con una mano. —Dicese—prosiguió el narrador,—que aquel hombre tiene todos los huesos desmenuzados. La última vez que le vi estaba sentado en un diván y pa-

recía una masa informe hundida entre las almohadas.

—¡Torturado hasta este punto!—exclamaron a la vez algunos de los oyentes.

—Los achaques naturales no hubieran podido deformarle de tal modo. Sin embargo las torturas no surtieron ningún efecto. Las únicas palabras que se le pudieron arrancar fueron que todo cuanto poseía era legalmente suyo y que usaba de ello legítimamente. Actualmente está garantido contra toda ulterior persecución por una licencia de comercio firmada nada menos que por Tiberio.

—¡Cara le habrá costado!

—Aquellas naves son suyas, prosiguió el israelita sin hacer caso de la interrupción.—Acostumbren los navegantes, cuando se encuentran, izar sus enseñas como para decir: «Hemos tenido una feliz travesía».

Y aquí terminó el relato. Cuando la galera estaba ya entre las dos riberas del río, Judá preguntó al israelita: —¿Cómo se llamaba el dueño del comerciante?

—Ben Hur, príncipe de Jerusalén.

—¿Y qué fué de la familia del príncipe?

—El hijo fué embarcado en las galeras, que es tanto como decir que está muerto. Un año es el límite ordinario de resistencia. De la vida y de la hija nada se sabe, y quien sabe algo prefiere callar. Probablemente perecieron en una de las celadas de los castillos que costean los caminos de Judea.

Judá saludó y se dirigió al sitio del piloto. Estaba tan profundamente absorto en sus pensamientos que apenas se fijó en las amenas orillas del río, que en todo su curso, desde el mar a uno-

la ciudad, ofrecían sorprendente aspecto, adornadas como estaban de quintas tan ricas como las de Nápoles y rodeadas de abundantes frutos y viñedos. Ni siquiera reparó en las innumerables naves que desfilaban por delante de él, ni en los cantos de los marineros. Todo el cielo estaba iluminado por una luz rosada que envolvía tierra y agua: sólo el lloraba, pensativo y sombrío el semblante.

Un instante tan sólo se reportó: cuando alguien señaló el bosquecillo de Dafne, visible desde una revuelta del río.

CAPÍTULO II

Así que pudo verse la ciudad los pasajeros, descejas de no perder nada del espectáculo, acurrucaron todos su bre cubierta.

—El río, aquí corre hacia Occidente—explicaba el israelita venerable, ya presentado al lector.—Yo me acuerdo de cuando sus aguas bañaban el zócalo de sus muros; pero, súbitos romanos, hemos vivido en paz, y como suele suceder en tiempos tranquilos, el comercio se ha impuesto, y ahora toda la ribera del río está cubierta de muelles y astilleros. Allí (y señalaba hacia Mediodía) se ve el monte Casio, o como este pueblo prefiere llamarlo, la montaña de Oronte, que tiene ante a su gemelo Arno hacia Septentrión; entre ambos se extiende la llanura de Antioquía. Más allá están las montañas Negras, de las cuales los acueductos reales nos traen agua fresquísima para regar las calles y para beber, y cuyas laderas están cubiertas de bosques llenos de pájaros y fieras.

—¿Dónde está el lago?—preguntó

¿Por qué el BUICK ha obtenido un éxito sin precedentes?



Que las fábricas BUICK son las más importantes del mundo en su ramo, es sabido por cuantos se interesan en el automovilismo y de ello da prueba el hecho de que durante cinco años consecutivos, le ha correspondido el «Stand de Honor» en la Exposición anual de Automóviles, de Nueva-York; emplazamiento honorífico reservado para la marca que durante el año anterior al certamen ha hecho mayor cifra de ventas en dollars.

BUICK es una excepción en la fabricación de automóviles, siendo sus características, las más modernas, utilizando materiales de calidad insuperable en sus diversos órganos, empleando aceros al cromo-níquel, cojinetes, radiadores, elementos eléctricos de ignición y alumbrado, etc., de las primeras manufacturas, que sólo emplean las marcas de precios elevadísimos.

Su enorme producción, no superada, permite a BUICK contar con elementos técnicos y materiales, superiores en calidad y cantidad y más económicos que los de sus contrinantes.

Así, no es de extrañar que la BUICK se anticipe siempre al progreso, toda vez que además de disponer de tales elementos, sus reservas le permiten remunerar espléndidamente al personal técnico y amortizar su maquinaria anticuada.

Gracias a su formidable organización, la BUICK, antes de lanzar una modificación, una mejora en sus tipos, la ensaya concienzudamente y tan sólo cuando sus elementos técnicos

se han convencido prácticamente de su eficacia, la aplica a sus coches, que lanza al mercado mundial.

Después de lo dicho, no debe sorprender a nadie que, a pesar de su reducido precio, el nuevo BUICK 1925 supere a todo lo conocido hasta la fecha; habiéndolo reconocido así cuantos amateurs lo han examinado y ensayado, quedando gratamente impresionados en especial

Por su estabilidad.
 Por su suspensión.
 Por su marcha silenciosa.
 Por su rapidez.
 Por la elasticidad de su motor.
 Por su dirección suave y agradable.
 Por su economía en el consumo.
 Y por sus frenos en las cuatro ruedas, potentes y seguros.

que después de probados han merecido los elogios de más de 200.000 clientes.

En su nuevo modelo 1925, sigue BUICK con la característica tan copiada, pero jamás igualada, de su motor con VALVULAS EN LA CABEZA de los cilindros, y, como novedad, aplica a todos sus modelos los neumáticos «confort» a baja presión.

Sus carrocerías, de líneas irreprochables, elegantes y modernas, llevan el sello de distinción del gran carrocerero FISHER.

Después de lo expresado todo el mundo se explicará el motivo por el cual el BUICK se vende a mitad del precio de cualquiera otra marca de semejantes características.

Si los fabricantes que venden sus coches a precios elevadísimos, dieran salida a igual cantidad de coches que la BUICK y contaran con los grandes elementos que ella posee, los precios a que podrían cederlos resultarían indiscutiblemente aproximados a los de la marca BUICK.

Aquellos a quienes sorprenda que por tan limitado precio pueda hallarse un coche de las características y caidad del BUICK, no deben olvidar que en materia automovilista, lo caro y difícil es el estudio y la «mise au point» del modelo; asunto ya de muy antiguo resuelto por los técnicos de la fábrica BUICK.

Mr. Farroux, el crítico y técnico de reconocida autoridad mundial en cuestiones automovilistas, ha expresado su opinión sobre el BUICK diciendo que es «el AS de los coches de América».

AGENCIA EXCLUSIVA EN EXTREMADURA:

Justo García Ortiz

Exposición:

Plaza Constitución, 3 y 4

Garage Internacional:

Plaza Minayo, 6, 7 y 8